
NOTATION INDICIELLE 
 
A) Plusieurs constructions pour une même suite 
1) a) Calculer les cinq premiers termes de la suite ( un ) définie par u0 0=  et, pour tout n∈n, u un n+ = +1 1 

 b) Calculer les cinq premiers termes de la suite ( un ) définie par u0 0=  et, pour tout n∈n, 
u u nn n+ = − +1 2 1 
 c) Que constate-t-on ? ( on ne demande pas de justifier ) 
2) Reconnaître parmi les suites définies ci-dessous celles qui semblent identiques. ( on ne cherchera pas à 
démontrer mais simplement de vérifier si les premiers termes sont égaux comme dans la question 1) ) 
 a) Pour tout entier naturel n, u n nn = −²  
 b) Premier terme 0 et pour tout entier n, u un n+ = +1 2 1 
 c) Premier terme 0 et pour tout entier n, u u nn n+ = +1 2  

 d) Premier terme 0 et pour tout entier n, u un n
n

+ = +1 2  

 e) Pour tout entier naturel n, un
n= −2 1 

 
B) Le rôle du premier terme 
On considère quatre suites dont les premiers termes sont les suivants : 
(0;0;-1;-4;-11;-26;...)    (0;0;1;5;14;30;...)    (1;1;2;6;15;31;...)    (1;2;3;4;5;6;...) 
On considère, d'autre part, les relations de récurrence ci-dessous : 
u u nn n+ = +1 ²     u u nn n+ = −1 2  
Les quatre suites peuvent-elles être définies par l'une de ces relations ? 
 
C) Savoir manipuler les indices 

1) Une suite ( un ) est définie paru1 1= , u2
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 a) Quel est le terme u37  ? le terme u100  ? 
 b) Ecrire en fonction de n le terme un , u n2 , u n3 1−  

2) Une suite ( un ) est telle que u u
n

nn n+ − = − +
1

1 1
, n∈n* 

 a) En déduire, pour n>1, une expression de u un n− −1  en fonction de n. 

 b) Comment peut-on écrire le nombre 
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 en utilisant la suite ( un ) ? 

3) On donne 1 2 3 1
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 a) Quelle est la somme des nombres entiers de 1 à 100 ? 
 b) Soit n∈n. Ecrire en fonction de n les nombres : 
  A n= + + + +1 2 3 ... ²     B n= + + + +1 2 3 2...     C n= + + + + +1 2 3 1... ( )  
4) Une suite ( un ) est définie par : 
  u1 1 2= × , u2 1 2 3= + ×( ) , u3 1 2 3 4= + + ×( ) , u4 1 2 3 4 5= + + + ×( ) , ... 
 a) Comment s'écrit, en fonction de n, le terme un ? 

 b) Sachant que 1 2 3 1
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, donner une autre écriture de un. 

5) Une suite ( un ) est définie par : 
  u1 1= , u2 1 3= + , u3 1 3 5= + + , u4 1 3 5 7= + + + , ...,u nn = + + + + −1 3 5 2 1... ( )  
 a) Quel est le terme précédant (2n-1) dans l'écriture de un ? 
 b) Exprimer en fonction de n, la différence u un n+ −1 . 
 c) Exprimer, en fonction de n, u n2  et u n2 1+ . 


